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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Parcs regionaux
Question écrite n° 45566

Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann attire l'attention de Mme le ministre de l'environnement sur le role des parcs naturels
regionaux en matiere de creation d'emplois. En effet, une etude realisee par CDC Consultants en 1995 souligne
la contribution essentielle des parcs a l'amenagement du territoire et a la revitalisation de l'espace rural. Plus
particulierement, les parcs naturels regionaux semblent permettre la creation de nombreux emplois de types
varies. Sur la base d'une etude aupres de vingt parcs, le rapport de CDC Consultants estime entre 18 000 et 30
000 le nombre d'emplois a duree determinee pouvant etre crees. Les parcs naturels regionaux ont donc un
puissant impact economique en zone rurale, qu'il ne faut pas negliger. Aussi il lui demande quelles mesures elle
compte prendre afin de favoriser l'essor des parcs naturels regionaux et leur implantation en zone rurale.

Texte de la réponse

Madame le ministre de l'environnement a pris connaissance avec interet de la question posee par l'honorable
parlementaire sur l'essor des parcs naturels regionaux et leur implantation en zone rurale. Des son arrivee au
ministere de l'environnement et conformement a la politique en matiere d'emploi decidee par le Gouvernement,
elle a pris l'initiative de demander a la federation des parcs naturels regionaux une etude sur ce sujet. Le
ministre de l'environnement est donc a l'initiative de l'etude mentionnee par l'honorable parlementaire et a
finance cette etude. Les resultats de cette etude sont tres encourageants et demontrent le considerable apport
des PNR en matiere de maintien et/ou de creation d'emplois par les PNR dans des zones qui sont souvent des
zones rurales prioritaires en matiere d'amenagement du territoire. Le ministre de l'environnement s'en rejouit
puisqu'elle n'a cesse de plaider en faveur des parcs naturels regionaux depuis son arrivee au ministere de
l'environnement. Depuis lors, plusieurs PNR ont ete crees (Bauges, Chartreuse, Loire, Anjou, Touraine),
plusieurs autres sont en cours de creation (Verdon, Perche, Gatinais...). Il est souhaitable que les PNR existants
soient partie prenante non seulement de la politique d'environnement et du patrimoine mais aussi de la politique
d'amenagement du territoire.
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